

# 男主人墓室昨天开始发掘

## 防盗青石板上发现盗洞,墓极有可能被盗过

### 二号墓吊起五块青石板

昨天上午,记者来到发掘现场,远远就看见工作人员站在墓穴的青石板上拉吊机上的链条。

这青石板就是墓穴的防盗层,二号墓穴中共有5块青石板覆盖,每一块青石板都是厚25厘米、单块重3吨。

只见一个约七八米高的三脚吊机放置在二号墓的正上方。吊机中央挂了盘旋着链条的滑轮。先是利用滑轮的作用力把石板吊起来,接着工人们再在出离墓穴的石板上扎上绳索,再垫上圆柱形的钢管,“嘿哟、嘿哟”,十名工人像拔河一样把青石板拉出来。



工作人员像拔河一样把青石板拉出来 快报记者 齐天天 摄

近一个月来,位于江宁清修村的宋代大墓吸引了全国媒体的目光。时至今日,“品”字形的三个墓穴中只有西边墓穴确认了墓主身份,那么东面墓穴中葬的又是谁呢?中间的男主人墓中葬的究竟是不是秦桧的儿子秦熿?昨天,宋代大墓最重要的一环——二号墓穴终于开始正式发掘,江宁大墓墓主的身份确认指日可待。



铁牛出土让工作人员惊喜

### 青石板上发现有盗洞

当两块青石板被拉出后,围观的村民和记者就迫不及待地想知道这青石板下面究竟是什么。工作人员告诉记者,下面有厚厚的淤泥。要等清理完之后才能知道下面的“内容”。他透露,青石板上发现有盗洞的痕迹。因此这个男主人墓极有可能曾被盗过。

工作人员说,他们要加快工作进度。“天气预报说这两天可能要降雨,如果此时墓穴进了雨水,极可能导致坍塌。”

据说,如果这几天降雨,工作人员将在墓穴上方搭起帐篷,防止雨水进入。

### 一号墓骸骨属 30 岁女性

前天一号墓穴的出土让人

们惊喜不已。因为它的规模和完整性远远超出了之前的三号墓穴。据工作人员透露,前天出土的文物有金银器皿、玉器、漆器等四十多件,具有非常珍贵的文物价值。但这些器皿并不能证明墓主的身份。工作人员还特别提到一个瓷制的化妆盒,“通过这个化妆盒可能可以判断墓葬的年代。”

那么墓主身份是否也能由此确定呢?南京大学宋史学家李昌宪认为,瓷器在宋代还是很普遍的,普通老百姓家也可能有;“如果考古学家能考证出它是由民窑还是官窑出品的,那基本就能判断墓主的地位。”

另外,据现场工作人员介绍,前天出土棺材中的骸骨比较完整,但因年代久远,骨质偏粉,只能判断出这具骸骨属于女性,年龄在30岁上下。其

他资料的考证需要博物馆进行高科技的测试,比如DNA。

### 一号墓为何没有墓志铭

另外三号墓穴曾出土了刻有“宋故燕国太夫人曹氏”的墓志铭,引起了学术界和媒体的普遍关注。但工作人员承认,一号墓穴并没有发现墓志铭,因此无法判断她的身份。

有专家认为,女性的墓志铭一般是记录她的姓氏、婚嫁、妇德等。一般来说,大户人家下葬都会有墓志铭。

另外一名考古专家认为,南京这么多挖掘出来的古墓,没有墓志铭的现象也非常多,“这可能是一种葬制和风俗。”

### 又出土四个镇墓铁牛

昨天下午2点,工作人员把一个普通的“石块”从一号墓

穴里面小心翼翼地拿出来,把它放在地面上,一名工作人员拿着一个小锤子,轻轻地敲打。

当轮廓渐渐清晰,有村民惊叫起来,“是羊!”“是牛!”最后,一个带着犄角的小铁牛出现在人们眼前了。接着又有三只铁牛从石块中剥离出来。这些铁牛与先前三号墓出土的四只铁牛如出一辙。

一位考古学家告诉记者,铁牛是唐宋时期流行的随葬品。但并不是每个墓穴中都存在,那时有人认为地下有土龙和水龙,会给墓葬带来灾难。而铁牛能够镇压土龙和水龙,保卫灵魂,因此当时部分人用铁牛压在棺材下面。“这个应该与墓主的身份地位无关。”

快报记者 解璐

江宁宋墓发掘追踪

### 街头拾趣

#### 自行车被偷半年了,6岁女童一眼认出妈妈那车是我们家的

快报讯(记者 顾元森) 昨天上午10点40分左右,任女士带自己6岁的女儿到龙蟠路一家饭店吃饭,女儿一眼认出,停在饭店门前的一辆自行车是自己家的。报警后,经确认,这正是半年前任女士失窃的自行车。

任女士家住黄家圩。当时,她领着女儿到龙蟠路一家饭店吃饭,刚走到饭店门口,女儿指着门口一辆红色女式自行车,说:“那辆车子是我们家的。”任女士走近一看,这车果然很像自己半年前丢失的车,那辆车任女士用了五六年了,自行车支架上有经常被脚摩擦的痕迹,因为她常用这辆自行车接送女儿上幼儿园,母女俩都对这车的情况很熟悉。

任女士报警后,警察赶到了现场,任女士回家拿来了自行车证和购车发票,经警方核对后,该车的确是任女士的。最后,警察找来锁匠,将自行车锁打开,之后,任女士载着女儿回家了。

(周先生爆料奖 70元)

## 衍年骨晶, 诚信更有诚心

# 2万南京儿女接过“军令状”

“衍年骨晶再续‘军令状’：继父母不嫌弃，我们不做一分钱” 衍年骨晶针对30岁以下的儿女们推出的第2波诚信活动，历时16天，共计有2万3千多南京中、青年朋友，在百忙之中，抽时间为自己的父母参加这次活动，让我们非常感动。



2万多名中、青年朋友在百忙之中，抽时间为自己的父母参加诚信活动，场面让人感动。许多人说：“如果不是衍年骨晶科技含量高、效果口碑好，我们也不会来参加”。

### 儿女们的两句心里话

父母的健康，容易被我们“疏忽”——我们做儿女的“忙”，往往容易忽略自己的父母，特别是忽略他们真实的健康状态。父母们不愁吃不愁穿，他们最需要的是对他们的关心，尤其是对他们

身体健康的关心。儿女们争气、孝顺，自己身体无病无灾、健康长寿，是天下父母的两大心愿。

衍年骨晶，值得我们信赖——科学补充和保健，是父母们的健康长寿之道。但怎样补、补什么，

才能让父母真正感受到健康、年轻，才能让他们开心，我们确实得并不多。衍年骨晶连续推出针对父母的诚信活动和针对儿女的诚信活动，以及各方面对它的极高评价和极好的效果口碑，非常值得我们信赖。

腰腿好、关节灵、睡得香、精气足，谁都夸它效果好！

## 衍年骨晶，让父母真正开心

### 人到中年的“两大损失”

“精气损失”(内分泌损失)——40岁后内分泌功能衰退，体内多种“青春素”(荷尔蒙)下降，导致睡眠不好、精力不足、身体虚弱等健康问题。诱发许多疾病，同时也直接导致人体的另外一大损失——骨质生成或阻碍和骨质流失。

“骨质损失”(骨质的流失)——人体40-50岁开始，内分泌功能衰退，体内“青春素”(荷尔蒙)下降，导致骨质每年流失2%左右。当骨质流失超过10%时，率先出现腰酸背痛、骨质疏松、关节痛等骨质的典型症状。随着年龄增加，会陆续出现腿抽筋、骨头痛、关节痛和极易骨折。

### 衍年骨晶 补充“两大损失”

补充3种“植物青春素”——男女不同配方，补充3种“植物青春素”(荷尔蒙)，提高内分泌水平，强精气，补虚损，改善睡眠，恢复精力和身体的健康活力。同时防止骨质流失和增加骨质生成。

补充5种骨钙营养——补充钙、骨胶原、维生素D等5种骨钙营养，弥补中老年人普遍流失的骨质元素。

衍年骨晶对骨质流失导致的腰酸背痛、骨头痛、腿抽筋、关节痛等有极好的效果，同时对改善睡眠、补虚损、强精气也有极好的效果。

### 科学补充 男、女不同配方

男性和女性的“内分泌损失”是有明显区别的，分别表现在男性“青春素”(荷尔蒙)的减少和女性“青春素”(荷尔蒙)的减少。因此，科学补充，应分男、女不同配方。

●男士配方：刺五加提取物、山萘提取物、蜂王浆冻干粉、骨胶原、胶原蛋白、钙、镁、维生素D。

●女士配方：大豆异黄酮、山萘提取物、蜂王浆冻干粉、骨胶原、胶原蛋白、钙、镁、维生素D。

### 衍年骨晶的真实故事——

## 一家有7口人 服用衍年骨晶



我们在某店遇到一个40多岁的朋友，他一次购买了四盒衍年骨晶。他笑着对我们说：“说来你们可能不相信，我家有7个人在吃你们的衍年骨晶，我父母、岳父母、我家90多岁的爷爷，还有我和我爱人，现在都是衍年骨晶的忠实拥护者。”

他又补充说：“开始是我妈吃了，因为效果特别的好，其他人也就都被动员起来了，都夸衍年骨晶效果好！我和爱人也开始吃了，感觉效果也非常不错，真的有越来越年轻的感觉！非常感谢你们推出了这样的好产品。”

美国泰尔生物机构授权泰尔制药有限公司按GMP标准生产 | 衍年骨晶在南京地区各大药店、超市有售。

欢迎春节团购，团购热线：13805167567 (徐先生)

健康产品咨询 025-52337121 52337057 (8:30-18:00)

800-8490008 800-8788890 800-8786980 (8:00-20:00)

越活越年轻 壮骨更年轻 适宜人群：中、老年人